
 

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

          
Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

• Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

• Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

• Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

• Υγείας 

Θέμα: Ζητήματα νομιμότητας και αρμοδιοτήτων στην εφαρμογή του Πιλοτικού Προγράμματος 

Πρώιμης Παιδικής Παρέμβασης για παιδιά με αναπηρία. 

Κυρίες και κύριοι Υπουργοί 

Η πρώιμη παιδική παρέμβαση αποτελεί κρίσιμη δημόσια πολιτική για τη μείωση των 

ανισοτήτων, την έγκαιρη υποστήριξη των παιδιών με αναπηρία ή αναπτυξιακές διαταραχές και 

την ουσιαστική στήριξη των οικογενειών τους. Για τον λόγο αυτό, η θεσμική σαφήνεια, η 

επιστημονική τεκμηρίωση και η πλήρης συμμόρφωση με το ισχύον νομικό πλαίσιο αποτελούν 

αδιαπραγμάτευτες προϋποθέσεις επιτυχίας κάθε σχετικού προγράμματος. 

Στην υπ’ αρ. πρωτ. 31567/13.11.2025 Τροποποίηση της Πρόσκλησης Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος για το Πιλοτικό Πρόγραμμα «Πρώιμη Παιδική Παρέμβαση για παιδιά ηλικίας 0 

έως 6 ετών», περιλαμβάνεται, μεταξύ των εγγράφων πιστοποίησης αναπηρίας, και γνωμάτευση 

ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. 

Ωστόσο, στην οικεία Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Β΄ 6068/1.11.2024), και ειδικότερα στο 

άρθρο 5, η αξιολόγηση και διαπίστωση της αναπηρίας, της αναπτυξιακής διαταραχής ή της 

αυξημένης πιθανότητας εμφάνισής τους προσδιορίζεται ρητά και περιοριστικά μέσω 

πιστοποίησης από το ΚΕ.Π.Α. ή Ανώτατες Υγειονομικές Επιτροπές, ιατρικής γνωμάτευσης 

συγκεκριμένων ιατρικών ειδικοτήτων και, κατ’ εξαίρεση, βεβαίωσης παιδιάτρου σε μικρούς 

νησιωτικούς δήμους. Καμία πρόβλεψη δεν υφίσταται για συμμετοχή ή αρμοδιότητα των 

ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. στη διαπίστωση αναπηρίας ή αναπτυξιακής διαταραχής για τις ανάγκες του 

Προγράμματος. 

Επιπλέον, σύμφωνα με τον ν. 4823/2021, τα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. έχουν σαφώς προσδιορισμένο ρόλο 

εκπαιδευτικής και ψυχοκοινωνικής αξιολόγησης και υποστήριξης, στο πλαίσιο της 

εκπαιδευτικής διαδικασίας, χωρίς να τους αποδίδεται αρμοδιότητα ιατρικής ή διοικητικής 

πιστοποίησης αναπηρίας για σκοπούς κοινωνικών παροχών ή ένταξης σε προγράμματα 

κοινωνικής πολιτικής. 
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Επειδή η πιστοποίηση της αναπηρίας αποτελεί πράξη με άμεσες έννομες συνέπειες για την 

πρόσβαση των παιδιών και των οικογενειών τους σε κοινωνικές παροχές και δημόσιες πολιτικές 

και προϋποθέτει ρητή και αποκλειστική νομοθετική εξουσιοδότηση, η οποία δεν δύναται να 

υποκαθίσταται ή να διευρύνεται μέσω διοικητικών προσκλήσεων, 

Επειδή η εισαγωγή μη προβλεπόμενων από την Κοινή Υπουργική Απόφαση εγγράφων 

πιστοποίησης, όπως η γνωμάτευση ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., δημιουργεί σύγχυση στους πολίτες και 

υπονομεύει την αρχή της ασφάλειας δικαίου και της ίσης μεταχείρισης των δυνητικών 

δικαιούχων, 

Επειδή τα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., βάσει του ν. 4823/2021, δεν διαθέτουν αρμοδιότητα ιατρικής ή 

διοικητικής διαπίστωσης αναπηρίας ή αναπτυξιακής διαταραχής για παιδιά ηλικίας 0 έως 6 ετών 

στο πλαίσιο προγραμμάτων κοινωνικής πολιτικής, 

Επειδή η υλοποίηση δημόσιων πολιτικών για την πρώιμη παιδική παρέμβαση οφείλει να 

στηρίζεται σε σαφές, συνεκτικό και θεσμικά κατοχυρωμένο κανονιστικό πλαίσιο, ώστε να 

διασφαλίζεται η ισότιμη πρόσβαση των παιδιών και η εμπιστοσύνη των πολιτών στη δημόσια 

διοίκηση, 

ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Ποια συγκεκριμένη νομοθετική ή κανονιστική διάταξη θεμελιώνει τη δυνατότητα 

αποδοχής γνωμάτευσης ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. ως εγγράφου πιστοποίησης αναπηρίας ή 

αναπτυξιακής διαταραχής για την ένταξη στο Πιλοτικό Πρόγραμμα Πρώιμης Παιδικής 

Παρέμβασης; 

2. Για ποιο λόγο εισάγεται η εν λόγω πρόβλεψη στην Πρόσκληση Εκδήλωσης 

Ενδιαφέροντος, ενώ δεν προβλέπεται στην Κοινή Υπουργική Απόφαση που διέπει το 

Πρόγραμμα; 

3. Έχει ζητηθεί σχετική γνωμοδότηση από τις αρμόδιες νομικές υπηρεσίες των Υπουργείων 

ή από άλλο θεσμικό όργανο, ώστε να διασφαλιστεί η πλήρης νομιμότητα και 

κανονιστική συνέπεια της διαδικασίας; 

4. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προβεί σε άμεση αποσαφήνιση ή τροποποίηση της 

Πρόσκλησης, ώστε να διασφαλιστεί η ισότιμη πρόσβαση των παιδιών στο Πρόγραμμα, η 

ασφάλεια δικαίου και η θεσμική αξιοπιστία της δημόσιας πολιτικής πρώιμης 

παρέμβασης; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Παππάς Πέτρος 




